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Ata da Sessão Ordinária do dia 25/05/2016. Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano 

de dois mil e dezesseis, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à 

rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 2ª (segunda) 

Sessão Ordinária do 1º (primeiro) período legislativo da 3ª (terceira) legislatura do 

Parlamento Jovem sob a presidência da vereadora júnior Stefani Caroline Kapp dos Santos, 

e secretariada pelos vereadores juniores Francieli Paulin e Lucas Padilha de Oliveira, e 

presentes os demais vereadores jovens: Ana Júlia Muchinski Pauls, Brenda Paulina Mayer, 

Lúcia Gabrieli Borges e Raíne de Ramos Oliveira. Havendo número legal de vereadores 

jovens, a Sra. presidente em nome de Deus declarou aberta a Sessão e visando cumprir o 

regulamento do Programa Parlamento Jovem em função da transferência da vereadora 

jovem Gesaiane Rocha Santos representante do Colégio Amadeu Mário Margraf para o 

Colégio Dom Alberto Golçalves, convidou a vereadora jovem suplente Elis Rochinski a 

prestar seu compromisso legal e tomar posse a mesa, e determinou a leitura da ata, a qual 

foi aprovada por unanimidade. A parlamentar jovem 1ª secretária informou não haver 

expediente na presente sessão, procedeu-se em seguida a verificação da presença, 

anotando-se o comparecimento de todos os vereadores juniores, com exceção da vereadora 

jovem Beatriz que justificou sua ausência. Inscritos para usarem da palavra durante o 

expediente os vereadores juniores: Raíne – Influência da mídia nos padrões de beleza; 

Brenda – Dia das mães; Stefani – Anteprojeto de Lei “Gincana Solidária”; Lucas – Projeto 

de Lei de proibição do gás de buzina. Usando da palavra a vereadora júnior Raíne dirigiu-se 

a tribuna para falar sobre o tema, influência da mídia nos padrões de beleza da sociedade. 

Deu início a sua fala destacando que a televisão tem um papel de grande importância, 

mostrando corpos magros e esbeltos, pele e cabelo saudáveis, rostos simetricamente 

perfeitos e marcantes, como se nenhuma pessoa possuísse defeito. Ressaltou que a mídia 

influencia muito na personalidade da criança e do adolescente, que com sua ingenuidade, 

sem saber dos truques de maquiagem e programas de computador que apagam 

imperfeições, passam a copiá-los. Salientou a vereadora jovem que diante disso a pessoa 

inicia com as doenças anorexia e bulimia. A parlamentar jovem Lúcia solicitou aparte em 

sua fala, dizendo que a anorexia caracteriza-se pela necessidade que a pessoa tem de 

diminuir o peso, recusando-se a comer e culpando a falta de fome, ressaltou que pessoas 

que apresentam anorexia possuem dietas mirabolantes, muitas vezes os alimentos que 

deixam de comer são essências para sua saúde e bem estar. Destacou que a bulimia 

caracteriza-se por episódios repetidos de compunção alimentar seguidos de comportamento 

compensatório, tais como, vômitos, uso indevido de laxantes, diuréticos, e outros 

medicamentos, as pessoas sentem uma fome excessiva, geralmente elas comem escondidas 

e depois por ficarem com sentimento de culpa, por terem comido mais do que deviam 

tentam eliminar o alimento do corpo o mais rápido possível. A vereadora jovem ressaltou 

que essas doenças são muito graves. A parlamentar jovem Raíne concluiu que muitas 

adolescentes, jovens, fazem lipoaspiração, colocam silicones para alcançar o corpo 

considerado ideal, mas o que realmente importa é a beleza exterior, perfeição física não é a 

saúde do corpo. A vereadora jovem Brenda Paulina Mayer dirigiu-se a tribuna para falar 

sobre o tema dia das mães, primeiramente cumprimentou seus colegas parlamentares jovens 

e os demais presentes, deu iniciou a sua fala lembrando que o mês de maio é o mês das 

mães, mulheres que carregam uma nova vida em seu ventre durante nove meses e ainda 

após o nascimento os conduzem por uma vida inteira. Ressaltou que são mulheres que 

trabalham 24 horas sem remuneração, tendo que dormir com seus filhos, muitas vezes em 

camas apertadas, pois os filhos estão com medo ou doentes. A vereadora jovem reforçou 

dizendo que as mães são pessoas que acompanham o crescimento a cada dia de seu filho, 

percebendo assim a evolução e os ajuda nas tarefas difíceis, entre outras coisas. Enfatizou 

que durante a vida de seus filhos, ela avisa do perigo, que não dão a devida importância por 

acharem que ela está errada, porém, com o passar do tempo percebem que ela sempre 

esteve certa. Salienta que quando vão sair em algum lugar com os amigos, ela muitas vezes 

não dorme de preocupação e até liga para saber se o filho está bem. A vereadora jovem 

finalizou sua fala destacando que mesmo elas sabendo de tudo que iriam enfrentar 
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escolheram essa vida, e é por isso que ela admira muito e respeita cada vez mais essas 

mulheres chamadas de mães. O vereador júnior Lucas dirigiu-se a tribuna para falar do seu 

projeto de lei que dispõem sobre a proibição de venda do gás de buzina de pressão 

envasado em tubo aerossol. O vereador jovem ressaltou que este produto criado para fazer 

barulho em eventos esportivos contém butano e propano, gases tóxicos derivados do petróleo. 

Relatou também que os rótulos das buzinas levam avisos sobre os riscos, mas que, no entanto 

está aumentando o número de jovens que estão usando como as chamadas “drogas 

alternativas”. Salientou que os médicos têm dado alerta para o crescente número de jovens 

que dão entrada em hospitais devido aos efeitos nocivos causados pelo uso desse gás que 

produz alucinação semelhante ao lança-perfume. O vereador júnior relatou que segundo 

alguns especialistas o uso do gás produz um estado de euforia, relaxamento e bem-estar que 

pode ser seguido por náuseas, vômitos, perdas da capacidade motora, lapso de memória, 

convulsões e até mesmo a morte por asfixia. Enfatizou que diante disso medidas de 

prevenção devem ser tomadas a respeito da venda deste produto para menores de 18 anos. 

O parlamentar jovem afirmou que mesmo não havendo nenhum registro de morte pelo uso 

desse produto em nosso município, ela já ocorreu duas vezes, uma no município de São 

José do Rio Preto (SP), onde uma jovem morreu de parada cardíaca após inalar o gás em uma festa, e 

outra em Fernandópolis, onde os estudantes de medicina Mariana Finazzi de Almeida e 

Luciano André Zaparoli, também morreram após inalar o mesmo gás de buzina. 

Finalizando seu discurso o vereador jovem disse que diante do exposto, evidencia-se que 

esta é uma medida de prevenção necessária, visto que à necessidade de fiscalização e 

fortalecimento de ações educativas, como forma de conscientizar os jovens sobre os riscos 

associados ao consumo dessas substâncias. A vereadora jovem Stefani dirigiu-se a tribuna 

para falar sobre seu Anteprojeto Gincana “Palmeira mais Solidária”. A parlamentar jovem 

disse que seu anteprojeto tem como principal objetivo estimular a participação das escolas 

de ensino fundamental e médio a uma competição em prol de entidades carentes. Afirmou 

acreditar que a educação escolar além de ensinar o conhecimento científico aos seus alunos 

deve prepará-los para o exercício da cidadania para assim construir uma sociedade mais 

humana e participativa, diminuindo as desigualdades sociais. Salientou que o Poder 

Executivo também pode incentivar e ensinar práticas solidárias aos jovens da cidade de 

Palmeira para que no futuro continuem exercendo atividades em prol de uma sociedade 

melhor, proporcionando aos seus participantes atividades lúdicas e sadias que visem à 

solidariedade ao próximo. A vereadora jovem ressaltou que a Gincana “Palmeira mais 

solidária” tende a realizar atividades que despertem a capacidade cognitiva de cada 

educando e consolidando o objetivo geral da gincana que é arrecadar o maior número de 

materiais possíveis para doação às instituições escolhidas pelo Poder Executivo. Finalizou 

dizendo que ser solidário é um laço recíproco entre as pessoas, comunidades e grupos 

humanos, que envolve um sentimento que constrói possibilidades transformadoras. Passou-

se então à Ordem do Dia. Requerimentos: Em discussão única o requerimento protocolado 

sob nº 019/16 da vereadora jovem Francieli Paulin no uso de suas atribuições legais requer, 

ouvido plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, 

solicitando informações sobre a reforma do Cineteatro Municipal. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o requerimento protocolado sob nº 020/16 

da vereadora jovem Beatriz A. Meira Pusk no uso de suas atribuições legais requer, ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, 

solicitando informações de quais programas estão sendo desenvolvidos para o incentivo ao 

esporte e cultura. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única 

o requerimento protocolado sob nº 021/16 da vereadora jovem Brenda Paulina Mayer no 

uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente à 

Secretaria de Estado da Educação, solicitando a cobertura da quadra poliesportiva do 

Colégio Estadual David Carneiro. A vereadora jovem Brenda relatou ter feito sua 

proposição em atenção aos alunos que ficam impossibilitados de praticar exercícios físicos 

em dias de chuva e sol forte. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o requerimento protocolado sob nº 022/16 da vereadora jovem Elis 
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Rochinski no uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado 

expediente à Secretaria de Estado da Educação, solicitando que seja adquirido 

equipamentos para o laboratório de Química e Física da Escola do Campo Pinheiral de 

Baixo. A vereadora jovem Elis diz ter feito seu requerimento a pedidos de alunos e 

professores, pois estes equipamentos são de grande importância para que os alunos 

juntamente com os professores possam desenvolver suas aulas práticas. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o requerimento protocolado sob 

nº 023/16 da vereadora jovem Brenda Paulina Mayer no uso de suas atribuições legais 

requer, ouvido plenário, por iniciativa do vereador jovem suplente Lucas Tiago Machado 

Albino, que seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado da Educação que sejam 

instaladas lixeiras seletivas e caixa coletora para armazenamento de lixo reciclável na 

Escola Estadual do Campo de Quero-Quero. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o requerimento protocolado sob nº 024/16 da vereadora 

jovem Elis Rochinski no uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, por 

iniciativa do vereador jovem suplente Bruno Stuniale de Santine Quadros, que seja 

encaminhado expediente à Secretaria de Saúde, solicitando informações sobre o 

atendimento odontológico no posto de saúde de Queimadas, o qual não está sendo realizado 

com frequência. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

requerimento protocolado sob nº 035/16 da vereadora jovem Raíne de Ramos Oliveira no 

uso de suas atribuições legais requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente à 

Secretaria de Estado da Educação, solicitando que seja ampliado e realizado melhorias no 

refeitório na Escola Estadual João Sidorko, localizada na localidade Santa Bárbara. A 

parlamentar jovem Raíne ressaltou que fez seu requerimento a fim de trazer um ambiente 

mais acolhedor à comunidade escolar. Relatou que o lugar de preparação dos alimentos 

para os alunos do estado é feita em uma cozinha improvisada da escola municipal. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Indicações: Em discussão única a 

Indicação nº 017/16 da vereadora jovem Beatriz Meira Pusk, no uso de suas atribuições 

legais, por iniciativa da vereadora jovem suplente Erica Fernanda Margraf, indica ao 

Departamento de Trânsito, que realize a substituição das placas de sinalização nas ruas Av. 

Pres. Geisel, Peter Pauls e Henrique Kasdorf Henrick, localizados na Colônia Witmarsum. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

018/16 do vereador jovem Lucas Padilha de Oliveira no uso de suas atribuições legais, 

indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada a ampliação da rede de 

iluminação pública na Travessa Dezenove de Dezembro. O parlamentar jovem Lucas 

explicou que o referido trecho fica muito escuro ao anoitecer trazendo riscos a moradores e 

munícipes que ali trafegam. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 019/16 do vereador jovem Lucas Padilha de Oliveira, no uso 

de suas atribuições legais, indica ao Departamento de Trânsito, que realize a instalação de 

placas de sinalização na Travessa Dezenove de Dezembro. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 020/16 da vereadora jovem 

Ana Júlia Muchinski Pauls, no uso de suas atribuições legais, indica a Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na estrada que se inicia na 

Igreja do Divino Espírito Santo na localidade de Rincão do Cocho e se estende até a Igreja 

da localidade de Encruzilhada. A parlamentar jovem Ana Júlia disse ter feito sua indicação 

devido aos riscos que o referido trecho oferece aos veículos que ali trafegam 

principalmente ao ônibus escolar. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 021/16 da vereadora jovem Ana Júlia Muchinski Pauls no 

uso de suas atribuições legais, por iniciativa da vereadora jovem suplente Mirian Cristine 

Santos Gonçalves, indica a Secretaria Municipal de Saúde, que seja realizado vistoria e 

distribuição de material informativo contra o mosquito da dengue na localidade de 

Campestre dos Vieiras. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 022/16 da vereadora jovem Francieli Paulin no uso de suas atribuições 

legais, indica a Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, a restauração da Quadra de 

Esportes localizada ao lado do Ginásio Central Durval Antônio de Freitas, tais como: 
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recuperação da quadra, instalação de cestas de basquete e suporte para colocação de rede de 

vôlei, substituição de traves e alambrado. A parlamentar jovem Francieli disse ter feito sua 

indicação a pedido de munícipes ressaltando que a referida quadra encontra-se muito 

danificada sem tabelas e com o piso rachado, impossibilitando assim o uso da mesma. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 

023/16 da vereadora jovem Lúcia Gabriele Borges no uso de suas atribuições legais, indica 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, a instalação de academia ao ar livre, na localidade de 

Guarauninha. A parlamentar jovem Lúcia disse ter feito sua indicação a pedidos de 

moradores, pois a referida localidade a qual não conta com um local para a prática de 

exercícios, ressaltou que é de grande importância para a comunidade se ter uma academia 

ao ar livre, pois lá existem diversas crianças a cima do peso. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 024/16 da vereadora jovem 

Lúcia Gabriele Borges no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do vereador jovem 

suplente Bruno Jean Simon, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado 

patrolamento e cascalhamento na estrada entre as localidades de Faxinal dos Silva e Passo 

do Tio Paulo, Próximo a BR 151, no Km 406. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 025/16 da vereadora jovem Raíne de 

Ramos Oliveira no uso de suas atribuições legais, indica ao Departamento de Trânsito, que 

realize a colocação de placas indicativas nas localidades de Colônia Maciel, indicando 

acesso para as localidades de Vilinha, Papagaios Novos, Rincão do Cocho, Pinheiral de 

Baixo, Paiol do Fundo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 026/16 da vereadora jovem Raíne de Ramos Oliveira no uso de suas 

atribuições legais, por iniciativa do vereador jovem suplente Ivonel Augusto Ruppel, indica 

à Secretaria de Obras e Infraestrutura a construção de playground na Escola Municipal de 

Colônia Maciel. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 027/16 da vereadora jovem Stefani C. Kapp dos Santos no uso de suas 

atribuições legais indica à Secretaria Municipal de Esporte e Cultura, a instalação de tabelas 

de basquete na quadra ao lado da pista de skate, as margens da PR 151. A parlamentar 

jovem passou a presidência a sua vice Raíne e explicou que o referido lugar não está sendo 

utilizado de forma que com essas mudanças o local teria utilidade. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o Anteprojeto nº 011 da vereadora jovem 

Stefani C. Kapp dos Santos que institui a Gincana “Palmeira mais Solidária” no Município 

de Palmeira e dá outras providências. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. 

Em discussão única o Projeto de Lei nº 0034 do vereador jovem Lucas Padilha de Oliveira 

que dispõe sobre a proibição da venda de gás de buzina de pressão envasado em tubo de 

aerossol para menores de 18 anos nos locais determinados e dá outras providências. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na 

presente Sessão, a Sra. presidente do Parlamento Jovem lembrou que a próxima Sessão 

Ordinária está marcada para o dia 30 de Junho, no horário de 14 (quatorze) horas, 

agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. E, para 

tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pela Sra. presidente do Parlamento 

jovem e 1ª secretária.  

 


